
 

 

 
Το παρόν φορολογικό δελτίο έχει σκοπό την ενηµέρωση των πελατών µας για τις κυριότερες αλλαγές 
στη φορολογική νοµοθεσία. Οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό το δελτίο είναι γενικές. Προτού 
ενεργήσετε σχετικά µε οποιοδήποτε φορολογικό θέµα συµβουλεύουµε όπως ζητήσετε επαγγελµατική 

συµβουλή από ειδικούς. 
Πραγµατικά σαν αστραπή ετοιµάστηκαν και κατατέθηκαν στην Βουλή τα έξι νοµοσχέδια που σκοπό  
έχουν τη πάταξη της φορο - αποφυγής και φορο - διαφυγής στην Κύπρο. 

Όπως σχολίασα και στην προηγούµενη µου ανάλυση πριν µερικές βδοµάδες, µερικές νέες διατάξεις, 
πολύ δύσκολα θα  λάβουν πράσινο φως από τους Βουλευτές. 

Το γενικό χαρακτηριστικό των έξι νοµοσχεδίων είναι η παραχώρηση µεγάλων εξουσιών στο Τµήµα 
Εσωτερικών Προσόδων (ΤΕΠ) και η άσκηση πίεσης πάνω τους φορολογούµενους, (εταιρείες και 
πρόσωπα). 

Μερικές ενδιαφέρουσες πτυχές είναι: 
Να καθίσταται υποχρεωτική η χορήγηση αριθµού φορολογικής ταυτότητας αµέσως µόλις συσταθεί µια 
εταιρεία. 
 
Να ενηµερώνεται το ΤΕΠ για οποιαδήποτε αλλαγή στοιχείων των επιχειρήσεων. 
 
Να εκσυγχρονιστεί και να διευκολυνθεί το τραπεζικό απόρρητο για φορολογικούς κατοίκους της 
∆ηµοκρατίας. 
 
Να µπορεί να καθορίζεται η φορολογική οφειλή προσώπου µε βάση την κρίση του διευθυντή του ΤΕΠ 
στις περιπτώσεις που το φορολογούµενο πρόσωπο δεν ανταποκρίνεται στις φορολογικές υποχρεώσεις 
του. 
 
Καθίστανται υποχρεωµένες οποιεσδήποτε άλλες κρατικές Αρχές ή Αρχές τοπικής διοίκησης ή ορ-
γανισµοί δηµοσίου δίκαιου που έχουν στην κατοχή τους στοιχεία τα οποία µπορούν να χρησιµοποιηθούν για 
σκοπούς εφαρµογής των φορολογικών νοµοθεσιών, να παρέχουν άµεσα τα στοιχεία αυτά στο ΤΕΠ 
όποτε ζητηθούν. 
 
 Επιπλέον, επιτρέπεται σε εξουσιοδοτηµένους λειτουργούς η απρόσκοπτη πρόσβαση και επιθεώρηση σε 
επαγγελµατικά υποστατικά. Επίσης το ΤΕΠ να έχει την εξουσία να διενεργεί φορολογικούς ελέγχους και 
να εκτελεί συναφή φορολογική εργασία σε οποιοδήποτε εύλογο χρόνο αναφορικά µε εισοδήµατα και του 
τρέχοντος φορολογικού έτους, αντί µόνο παρελθόντων ετών.  
 
Αναφορικά µε τις εταιρείες γίνεται εισήγηση ώστε να καταστεί υποχρεωτική η ενηµέρωση των βιβλίων 
και αρχείων επιχειρήσεων µέχρι το τέλος του µήνα που ακολουθεί το µήνα εντός του οποίου γίνονται οι 
συναλλαγές. Ταυτόχρονα θα απαιτείται η προηγούµενη έγκριση του διευθυντή του ΤΕΠ, µετά από υπο-
βολή σχετικού αιτήµατος σ' αυτόν, για έκδοση τιµολογίου πέραν από 30 µέρες µετά από την ηµεροµηνία της 
συναλλαγής. 
 
Σύµφωνα µε τις πρόνοιες των νοµοσχεδίων θα απαιτείται η έγκριση του διευθυντή για οποιαδήποτε εγ-
γραφή πέραν των €1.700 στα βιβλία της επιχείρησης όταν αυτή γίνεται µετά τη λήξη της προθεσµίας υπο-
βολής της φορολογικής δήλωσης,  
 
Να γίνει υποχρεωτική η διενέργεια ετήσιας απογραφής εµπορικών αποθεµάτων επιχείρησης και 
κοινοποίησής της στο διευθυντή εντός ενός µηνός. 
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Περισσότερα κείµενα µε Φορολογικά Νέα µπορείτε να διαβάσετε στο www.potamos.eu  – Tax news 
 
 


